Анализ работы МО учителей иностранного языка 
в 2021-2022 учебном году
Тема методической работы учителей иностранного языка «Развитие профессиональной компетентности педагогов как фактор достижения высокого качества образования в условиях реализации ФГОС».
Цель: продолжить работу по повышению профессиональных компетентностей педагогов гимназии, включающих в себя способность и готовность самостоятельно проектировать уроки и внеурочные занятия в технологии системно-деятельностного метода.
Задачи:

1.Продолжить формирование профессиональной компетентности педагогов.

2.Продолжить работу по формированию творческого потенциала личности обучающегося в условиях развивающей и здоровьесберегающей направленности обучения посредством иностранных языков. 

3.Продолжить поддержку методической, инновационной деятельности педагогов и проектной, учебно-исследовательской деятельности гимназистов, в т.ч. в рамках МИП и ФИП.

4.Обеспечить преемственность начального общего образования и основного общего образования.

Задачи предметных МО учителей гимназии:

· Продолжить работу по внедрению элементов технологии деятельностного метода Л.Г. Петерсон при конструировании и проведении уроков.

· Совершенствовать систему  поддержки одаренных детей через индивидуальную работу, дифференцированное обучение, внеклассные мероприятия, сетевое взаимодействие с другими партнерами.

· Проводить мониторинг качества образования.

· Повышать уровень профессиональной подготовки учителя через систему семинаров, курсов, повышения квалификации.

· Оказывать поддержку инновационной работы педагогов.

Для реализации поставленных задач работа учителей  МО велась по следующим направлениям:

1. Обеспечение высокого качества образования на всех уровнях образования в гимназии. 

2. Совершенствование педагогического мастерства учителей посредством организации внутришкольной учебы, в том числе за счет дистанционных курсов.

3. Выявление и представление передового педагогического опыта, развитие творческого потенциала учителей и гимназистов.

Повышение квалификации и развитие педагогической компетентности в 2021-2022 учебном году продолжалось посредством обмена опытом работы в СДП Л.Г.Петерсон на учебных занятиях в рамках Международного флешмоба «ЗАДАЧА ДНЯ» педагогов МО ИЯ и педагогов других предметных МО гимназии.

	ФИО педагога
	Название учебного занятия
	

	Борзова Елена Владимировна
	Повышение мотивации к изучению английского языка через детективную историю.
	

	Мирошниченко Юлия Геннадьевна
	
	

	Казак Ольга Геннадьевна
	Создание алгоритма выполнения задания по просмотровому чтению (в формате ОГЭ)
	

	Балковая Алена Сергеевна
	Сложное прошедшее время. Причастия неправильных глаголов.
	


Представленные 1 работа (1 педагог) на международном VIII профессиональном конкурсе «Учу учиться». Разработанные конкурсные материалы по данной технологии, и выставленные на сайте конкурса https://www.peterson.institute/catalogs/projects/viii-mezhdunarodnyy-pedagogicheskiy-konkurs-uchu-uchitsya имеют следующие результаты:
	ФИО педагога
	Номинация Сценарий предметного урока в ТДМ с учащимися основной школы
	Результат

	Мирошниченко Юлия Геннадьевна, учитель английского языка
	Построение вопросительных предложений в английском языке. Инверсия.
	Диплом участника


На заседаниях МО учителей обсуждали следующие вопросы:

· работа по внесению изменений в рабочие программы ФГОС НОО и ООО;

· промежуточная итоговая аттестация обучающихся; 

· организация мониторинга результативности образовательной деятельности в гимназии; 

· деятельность учителя по созданию ситуации успеха для каждого обучающегося; 

· адаптация обучающихся 1,5 классов к обучению; 

· организация методического обеспечения перехода к предпрофильному и профильному обучению;
· методика работы с одаренными детьми; 

· формы и методы текущего и итогового контроля (критерии оценивания разных видов деятельности: коррективы, доработка).
· Дистанционное/семейное обучение по иностранным языкам.

В течение учебного года учителя МО ИЯ занимались самообразованием по разной тематике.

Сведения о темах самообразования учителей МО

	№
	Тема 
	ИЯ

	1
	Использование современных технологий на уроках  и во внеурочной деятельности
	13

	2
	Текущее и итоговое оценивание обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности
	4

	3
	Современный урок: самоанализ и признаки деятельностно-компетентностной модели урока.
	13

	4
	Современный урок: проектирование и самоанализ урока ОНЗ
	2

	5
	Современный урок: проектирование и самоанализ урока рефлексии
	4

	7
	Методика подготовки обучающихся к ВПР/ОГЭ/ЕГЭ
	13

	8
	Интеллектуальные игры на основе игры «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» и «Своя игра» в обучении иностранному языку
	4

	9
	Разработка тестовых заданий для дистанционного обучения 
	13


В работе методического объединения решались вопросы и проблемы, стоящие перед гимназией. МО провело 3 заседания по разным темам:
-Согласование КИМов текущего оценивания. Анализ выполнения ВПР.

- Рассмотрение контрольно-измерительных материалов для текущего оценивания и ПИА обучающихся в 2021-2022 учебном году в соответствии с требованиями ФГОС ОО.

- Обновление содержания ФГОС НОО и ООО.

На заседаниях обсуждались следующие вопросы:

-критериальное оценивание и разработка КИМ для промежуточной аттестации;

-план проведения ежегодных гимназических мероприятий на иностранных языках «Рождество по-английски и его друзья»
-работа с конструктором примерных рабочих программ;

-проведение пробных ГИА для 9,10,11 классов.
Количественный и качественный состав педагогических работников гимназии

В 2021-2022 учебном году в составе МО работали 14 человек. Учителя английского языка-11 человек, учителя немецкого языка-1 человек, учителя французского языка-1 человек, учителя испанского языка-1 человек.
Категорию в 2021-2022 учебном году получила: Мирошниченко Ю.Г.-первую.

	категория
	высшая
	первая
	соответствие занимаемой должности
	молодой специалист

	
	4 

Щукина А.А., Солдатенко М.Г., Карпова Л.А., Балковая А.С.
	2 
Мирошниченко Ю.Г., Юркова Т.С., Борзова Е.В.
	7 

Скороходова Л.И.,

Скопинцева М.В., Казак О.Г., Березина Ю.Ю., Смагина И.Д.
Иванкова К.С., Арсеньева Е.С.
	0



Информация о курсах повышения квалификации педагогов 
	ФИО педагога
	Тема курсов
	Организация
	Преподаваемый предмет
	Начало курсов
	Окончание курсов
	Кол-во часов

	Педагоги МО ИЯ
	Содержание, применение и актуальные вопросы ФГОС ООО
	ЦНОИ

г.Санкт-Петербург
	Иностранные языки
	15.04.2022
	29.04.2022
	72

	Иванкова К.С.
	Подготовка преподавателей испанского языка
	Институт Сервантеса г.Москва
Место прохождения курсов г. Новосибирск, Красный проспект, 48 МБОУ гимназия №1
	английский язык/испанский язык
	Сентябрь, 2019
	Сентябрь, 2021
	

	Щукина А.А.
	Технология подготовки одаренных детей к интеллектуальным состязаниям
	ФГБОУ ВО Московский государственный лингвистический университет
	английский язык
	26.04.2022
	29.04.2022
	16

	Юркова Т.С.
	Современные методы и технологии преподавания в рамках обновленных ФГОС: иностранный язык
	ТОИПКРО г.Томск
	английский язык
	30.05.2022
	10.06.2022
	80


Ежегодно педагоги повышают свою квалификацию в заочной форме, в том числе дистанционной и электронной. 
	Ф.И.О. педагога
	Наличие диплома

в 2019-2020 учебном году
	Наличие диплома

в 2020-2021 учебном году
	Наличие диплома

в 2021-2022 учебном году

	
	Дистанционное обучение по курсу «Подготовка организаторов ГИА в\вне аудитории»
	Дистанционное обучение по курсу «Подготовка организаторов ГИА в\вне аудитории»
	Апробация ПРП
	Дистанционное обучение по курсу «Подготовка организаторов ГИА в\вне аудитории»

	Балковая Алена Сергеевна
	+
	+
	+
	+

	Карпова Людмила Алексеевна
	+
	+
	+
	+

	Солдатенко Маргарита Геннадьевна
	+
	+
	+
	+

	Лугинина Елена Анатольевна
	+
	
	
	

	Скороходова Людмила Иннокентьевна
	+
	+
	+
	+

	Скопинцева Марина Владимировна
	+
	+
	+
	+

	Щукина Анна Александровна
	+
	+
	+
	+

	Мирошниченко Юлия Геннадьевна
	+
	
	+
	

	Юркова Татьяна Сергеевна
	+
	+
	+
	+

	Смагина Ирина Дмитриевна
	+
	+
	+
	+

	Арсеньева Елена Сергеевна
	+
	+
	+
	+

	Борзова Елена Владимировна
	+
	+
	+
	+


Участие педагогов в обучающих и практико-ориентированных семинарах, вебинарах  и конференциях разного уровня
	ФИО педагога
	Мероприятие
	Сроки и место

	
	всероссийский
	

	Иванкова К.С., Смагина И.Д., Щукина А.А., Солдатенко М.Г., Казак О.Г., Балковая А.С., Карпова Л.А.
	Форум Август-PRO: матрица педагогических измерений.
	18-20.08.2021г.

	Иванкова К.С., Смагина И.Д., Щукина А.А., Солдатенко М.Г., Казак О.Г., Балковая А.С.
	Создание условий для формирования и развития основных общеобразовательных компетенций обучающихся и роль современных общеобразовательных технологий в преподавании английского языка
	25.08.2021г.

	Щукина А.А.
	I Всероссийский форум классных руководителей
	9-10.10.2021г.

	Карпова Л.А.
	«Выращивание рефлексивности: теория и практика»

(Петерсон)
	26.10.2021г.

	Борзова Е.В.
	Фестиваль педагогических идей ТОИПКРО (видеозапись доклада и публикация по теме «Формирование мотивации на уроках английского языка на средней ступени обучения»
	Ноябрь,2021

	Щукина А.А.
	«ЕГЭ-2022 по английскому языку. Особенности подготовки: советы эксперта, учителя, автора»
	11.04.2022г.

	Щукина А.А.
	"Global Ambassador Olympiad Results & Critical English Language Skills for International Tests (TOEFL, IELTS, Duolingo)"- Результаты Олимпиады Глобал Амбассадор и развитие навыков критического мышления для международного тестирования (экзаменов уровня TOEFL, IELTS, Duolingo)
	07.06.2022

	Щукина А.А.
	"What makes a great personal opinion essay?"- Как написать эссе-мнение успешно?
	09.06.2022г.

	Щукина А.А.
	"Helping Students Become Better Essay Writers:

 A Color-coding Approach"- Помогая обучающемуся в формировании навыков успешного написания эссе: цветовое кодирование мысли.
	09.06.2022г.

	Щукина А.А.
	"The Art of Asking Questions to stimulate learning- Искусство задавать вопросы как мотивация к изучению иностранного языка.
	10.06.2022

	Щукина А.А.
	 "A Goal-oriented Approach to Task Planning"- Ориентированный подход к планированию выполнения заданий.
	10.06.2022

	Карпова Л.А.
	Реализация требований программ по немецкому языку как второму иностранному. Продуктивные и репродуктивные методы обучения на примере УМК «Горизонты»
	10.06.2022г.

	Щукина А.А.
	Технологии реализации обновленных ФГОС НОО и ООО: проблемное обучение. ЦНОИ г.Санкт-Петербург
	16.06.2022г.

	Щукина А.А.
	Developing Reading Comprehension Skills: from Sentence to Passage-Развитие навыков смыслового чтения: от предложения к тексту.
	17.06.2022

	Щукина А.А.
	Коммуникативные умения школьников. Самоорганизация и самоконтроль в условиях ФГОС третьего поколения. ЦНОИ г.Санкт-Петербург
	21.06.2022г.

	
	региональный
	

	Солдатенко М.Г.
	XI Научно-практическая конференция «Мир науки глазами детей»,  член жюри
	Апрель,2022г.

	Балковая А.С.
	Научно-практическая конференция «Юные дарования Томску», член жюри
	Апрель,2022г.

	Балковая А.С.
	XI Научно-практическая конференция «Мир науки глазами детей»,  член жюри
	Апрель,2022г.

	Балковая А.С.
	Группа по разработке заданий школьного этапа ВСОШ французский язык
	

	муниципальный

	Балковая А.С.
	Член жюри ВСОШ 
	

	Солдатенко М.Г.
	Член жюри ВСОШ
	


Учебно-методические комплекты начального общего образования

	Классы 
	Предмет 
	Издательство
	Автор учебника

	Образовательная система «Школа России»

	2 – 4
	Английский язык. Верещагина И.Н. 
	Просвещение
	Верещагина И.Н., Бондаренко К.А., Притыкина Т.А., Афанасьева О.В. 


Учебно-методические комплекты основного общего образования 

	Предметная область
	Предмет, курс
	УМК, издательство

	Иностранный язык
	Английский язык
	Линия УМК Афанасьевой О.В. Английский язык (У) (5-9 классы). Просвещение

	
	Немецкий и французский языки
	Линия УМК «Горизонты» Аверина А.А. Немецкий язык как второй иностранный. (5-9 классы). Просвещение
Линия УМК «Синяя птица». Французский язык как второй иностранный язык (5-9 класс). Просвещение.

	Иностранный язык
	Испанский язык
	Линия УМК Костылевой С.В., Сараф О.В., Моренко К.В. Испанский язык (5-6 классы)


Учебно-методические комплекты среднего общего образования 

	Предмет
	Линия УМК
	Издательство

	Лингвистический профиль

	Немецкий язык
	Воронина Г.И.
	Просвещение

	Французский язык
	Учебник «Objectif» для 10-11 кл.

Е.Я. Григорьева, Е.Ю. Горбачева
	Просвещение



	Основы проектирования на английском языке
	Сафонова В.В. «Программа для школ с углубленным изучением иностранных языков.
	Просвещение



	Технический перевод на английском языке
	Сафонова В.В. «Программа для школ с углубленным изучением иностранных языков. 
	


Реализация ФИП «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)» 

В 2021-2022 учебном году в рамках данной площадки педагоги МО ИЯ участвовали в Международном флешмобе «ЗАДАЧА ДНЯ» 
	Проведенные методические мероприятия в рамках ФИП.

	Борзова Елена Владимировна
	Открытый урок: Повышение мотивации к изучению английского языка через детективную историю.

	Мирошниченко Юлия Геннадьевна
	Открытый урок: Школьная жизнь: порядок слов в английском предложении через распорядок дня.

	Казак Ольга Геннадьевна
	Открытый урок: Создание алгоритма выполнения задания по просмотровому чтению (в формате ОГЭ)

	Балковая Алена Сергеевна
	Открытый урок: Сложное прошедшее время. Причастия неправильных глаголов.


Результативность участия обучающихся гимназии 
в образовательных мероприятиях разного уровня по английскому языку
	Образовательное событие
	Количество участников
	Результат

	Муниципальный уровень

	Конкурс «Знаток французского языка»
	5
	2 победителя,3 участника

	ВОШ, французский язык
	7
	1 победитель, 

6 участников

	ВОШ, английский язык
	15
	1 победитель, 7 призеров,7 участников

	ВОШ, немецкий язык
	3
	2 призера, 1 участник

	Олимпиада по английскому языку «Британия»
	386
	18 грамот за лучший результат в гимназии по параллелям,9 финалистов из них 8 победителей

	интеллектуальная игра на английском языке «English Gurus»-«Гуру английского языка»
	6 
	6 победителей

	Квест на английском языке «Библиотека Агаты Кристи»
	17
	3 победителя, 14 участников

	Конкурс-викторина на английском языке «Scouting: past, present and future»

	2
	2 призера

	Городской заочный конкурс переводов
	60
	6 победителей, 23 призера

	Олимпиада по английскому языку «Литературное чтение с удовольствием» для 2-4 классов
	4
	2 призера, 2 участника

	Олимпиада по английскому языку «Английский с удовольствием» для 2-4 классов
	8
	2 победителя, 6 призеров

	Олимпиада «Английский с удовольствием» для 2-4 классов
	5
	1 победитель,2 участников, 2 участника

	Региональный уровень

	ВОШ, английский язык 
	2
	1 победитель, 1 призер

	ВОШ, французский язык
	1
	1 участник

	ВОШ, немецкий язык
	1
	1 участник

	Конкурс Виват, эрудиты! (французский язык)
	20
	5 победителей, 9 призеров

	Конкурс «Английский с удовольствием» для обучающихся 1-4 классов. Номинация Театрализация
	18
	Победитель

	Конкурс видеоработ на иностранных языках «Пасхальные традиции»
	3
	3 победителя

	Всероссийский уровень

	Олимпиада для школьников по английскому языку «Англомания», ГБОУДО ЦДТ Замоскворечье и РОО Много Детства г.Москва
	13
	3 победителя, 7 призеров, 3 участника

	Фестиваль поэзии Inspiratio (Инспиратио)
	2
	1 участник в номинации Декламация,  1 работа-печать в сборнике стихов собственного сочинения

	ВСОШ, английский язык
	1
	1 призер

	Международный уровень

	Международный игровой конкурс "Британский Бульдог"
	401
	8 победителей по региону,99 по школе

	Региональный конкурс школьников Челябинского университетского образовательного округа
	1
	1 призер

	Сертификация на знание немецкого языка Гете Института (на получение языкового сертификата Шпрахдиплом):
	2
	Чернышова Арина, 11А (уровень В2)

Мотовилова Вероника, 11А (уровень В1)



	Евразийская лингвистическая олимпиада
	2
	2 участника

	Олимпиада по английскому языку «Global Ambassador» Центра подготовки к международным экзаменам TOEFL/IELTS
	5
	1 победитель, 4 участника


Участие педагогов и обучающихся гимназии в исследованиях, поддержанных грантами 
	Профессиональные конкурсы

	1.
	1 работа, 1 педагог
	VIII Международный профессиональный конкурс «Учу учиться»
	


Академические олимпиады разного уровня
Школьный этап
В школьном этапе олимпиад приняло участие 158 (АЯ)+7 (НЯ)+13 (ФЯ) обучающихся гимназии 
	Предмет
	Количество участников
	
	
	Кол-во победителей
	Кол-во призеров
	Кол-во участников (всего)

	
	5 класс
	6 класс
	7 класс
	8 класс
	9 класс
	10 класс
	11 класс
	
	
	

	Английский язык
	27
	23
	27
	19
	28
	21
	13
	7
	47
	108 (без учета 5,6кл.)

158 (с учетом 5,6классов)

	Немецкий язык
	0
	0
	0
	1
	2
	1
	3
	1
	2
	7

	Французский язык
	0
	2
	1
	2
	6
	2
	0
	3
	2
	13

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	11
	51
	178


Муниципальный этап

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предмету ИЯ в 2019-2020 учебном году приняли участие 23 обучающихся. 
Из них: по французскому языку- 7 человек, по немецкому языку- 3 человек, по английскому языку- 13 человек. 
По итогам Всероссийской предметной олимпиады школьников по ИЯ муниципального этапа победителями стали 2 обучающихся, из них 1 - по французскому языку, 1 - по английскому, призерами стали 8 обучающихся, из них по французскому языку- 0, по немецкому языку- 2, по английскому языку- 6.
Региональный этап
В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предмету ИЯ в 2019-2020 учебном году приняли участие 7 обучающихся, победителями стали 2 обучающихся (1 по английскому языку, 1 по французскому языку), призерами стали 4 обучающихся (2 по английскому языку, 2 по немецкому языку)
	Фамилия имя участника
	ФИО педагога
	Класс
	Предмет
	Результат 2021-2022 учебного года

	Баженова Полина Анатольевна
	Щукина Анна Александровна
	10А
	Английский язык
	победитель

	Аракелян Арина Артуровна
	Щукина Анна Александровна
	10А
	Английский язык
	призер

	Агафонов Тимофей Андреевич
	Казак Ольга Геннадьевна
	9Б
	Английский язык
	призер

	Мотовилова Вероника Евгеньевна
	Карпова Людмила Алексеевна
	11А
	Немецкий язык
	призер

	Чернышова Арина Евгеньева
	Карпова Людмила Алексеевна
	11А
	Немецкий язык
	призер

	Аракелян Арина Артуровна
	Балковая Алена Сергеевна
	10А
	Французский язык
	победитель


Участие во Всероссийских предметных конкурсах

	Учебные годы
	«Английский Бульдог», всего участников

	2011-2012
	464

	2012-2013
	467

	2013-2014
	411

	2014-2015
	201

	2015-2016
	420

	2016-2017
	467

	2017-2018
	475

	2018-2019
	479

	2019-2020
	469

	2020-2021
	444

	2021-2022
	401


